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2012-13 Teste de auto-avaliagao (3) - Solugoes
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(b)
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(c)
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4.

(a)

Considere-se o polinémio p(z) = apz" + a1z + ...+ a, com ay # 0 e n impar. Suponhamos,
sem perda de generalidade que ag > 0. Assim sendo, temos que:

e p(x) é uma fungao continua em R;
o lim, ., p(z) = +o0;

o lim, , o p(z) = —oc;



Conclui-se, pelo teorema do valor intermédio, que existe pelo menos um ¢ € R tal que p(c) = 0.
(b)

Definindo f(x) = 284+32*—1, note-se que f é continuaem R, f(0) = —1 < 0, lim, . o f(x) = +00
e lim, , o f(x) = 400 e portanto, pelo teorema do valor intermédio, existe pelo menos uma raiz real
em | — 00, 0] e pelo menos outra raiz real em ]0, +o0|.

5.
(a)
p=1In(2) em € R.
(b)
Considere-se a fungao auxiliar h(z) = f(z) — g(z), continua no seu dominio. Além disso
o 1(0) < 0;
e lim, ., h(x) > 0;

Assim sendo, o teorema do valor intermédio, garante que existe um ¢ € R* tal que h(c) =0, o
que garante o pretendido.



